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Цель: показать значение профессий, трудовой деятельности в жизни человека.
Задачи:
 - формировать интерес к профессиям,
- воспитание уважительного отношения к людям труда, любви к трудовой деятельности.
- расширить знания детей о мире профессией.

Вступительное слово:
Сегодня мы с вами отправимся в путешествие. Вы узнаете, о чем пойдет речь, если соедините первые буква каждого слова и прочитаете его.
Повар, ревматолог, фельдшер, египтолог, сапожник, садовник, изобретатель, ядерщик
- какое получилось слово? (профессия)
Ход занятия:
И так мы с вами отправимся в увлекательное путешествие мир профессией.
Вы будете путешествовать по страницам, принимать участие в конкурсах, выполнять различные задания, узнавать много нового о мире профессий.
- Задумывались ли вы, кем станете, какую профессию выберете? (ответы детей).
В мире насчитывается очень много различных профессий. Сегодня мы познакомимся с некоторыми из них.

Открываем 1страницу.
«Какие бывают профессии».

Сейчас в мире насчитывается более 70 000 профессий. Все профессии, которые существуют, можно разделить на группы по определенным признакам или классифицировать. Существует несколько классификаций. Общепризнанной и наиболее используемой в профориентации является классификация профессий профессора Е. А. Климова. В её основе разделение профессий по предмету труда. Предмет труда – это то, на что направлен труд человека. По предмету труда выделяют пять типов профессий:
«Человек - техника»;
«Человек - природа»;
«Человек - человек»;
«Человек – знаковая система»;
«Человек – художественный образ».
ЧЕЛОВЕК – ТЕХНИКА»
Это самый многочисленный тип профессий.
Включает в себя профессии, связанные с созданием, обслуживанием и ремонтом техники, монтажом, сборкой и наладкой технических устройств
Предмет труда - техника
Общие требования к работникам: точность, физическая и психологическая выносливость; стойкая работоспособность; уравновешенность; физическая сила; аккуратность. Высокие требования к зрению, слуху, вниманию, памяти.
Примеры профессий: водитель, токарь, каменщик, инженер, слесарь, радиотехник, швея, бурильщик, электрик, механик, технолог швейного и кондитерского производства, машинист бульдозера, штукатур-маляр, монтажник, сварщик, плотник, технолог, машинист.
Тип профессии – «ЧЕЛОВЕК– ПРИРОДА»
К этому типу можно отнести профессии, связанные с изучением живой и неживой природы, с уходом за растениями и животными, с профилактикой и лечением заболеваний растений и животных.
Предмет труда - природа
Общие требования к работникам: любовь, к животным и растениям; физическая выносливость; высокая работоспособность; терпимость; инициативность.
Примеры профессий: эколог, зоотехник, агроном, садовник, ветеринар, геолог, озеленитель, фермер, животновод, биолог, почвовед , зоотехник, цветовод, микробиолог, эколог, садовод, овощевод, птицевод.
Тип профессии «ЧЕЛОВЕК—ЧЕЛОВЕК»
Профессиональная деятельность, связанная с общением и с людьми. Предмет труда люди.
Общие требования к работникам: высокие моральные качества, доброжелательность, вежливость, сдержанность, воспитанность, выдержка
Примеры профессий: учитель, воспитатель, тренер, врач, медсестра, юрист, следователь, военнослужащий, менеджер, официант, продавец, проводник, стюардесса, библиотекарь, экскурсовод, адвокат, психолог, преподаватель, администратор, социальный работник, рекламный агент, консультант
Тип профессии «ЧЕЛОВЕК—ЗНАКОВАЯ СИСТЕМА» 
Это профессии, связанные с переработкой информации.
Предмет труда: условные обозначения, шифры, коды, языки, формулы, речь, письменность, символы, схемы, графики, ноты
Общие требования к работникам: сосредоточенность, усидчивость, дисциплинированность, стойкая работоспособность, аккуратность, оперативная память, устойчивое, внимание.
Примеры профессий: экономист, кассир, конструктор, чертежник, штурман, закройщик, радист, стенографист, бухгалтер, программист, переводчик, диспетчер, бухгалтер, архитектор, архивариус, банковский служащий
ЧЕЛОВЕК– ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ОБРАЗ
Профессии этого типа призваны преобразовывать окружающий мир, вносить в него красоту и гармонию.
Предмет труда - художественный образ
Общие требования к работникам: образное мышление, любовь к красоте, художественный вкус, яркое и богатое воображение, эстетические чувства, гармония с окружающим миром
Примеры профессий: парикмахер, гравёр, журналист, скульптор, резчик по камню, фотограф, актер, художник, музыкант, актер, визажист, писатель, композитор, хореограф, дизайнер, модельер.

Открываем 2 раздел 1страницы.
«Какие бывают профессии» и закрепляем полученные знания.
Конкурс “Профессиональный словарь”.

 Я предлагаю вам определить, к каким профессиям относятся те группы слов, которые я вам сейчас буду зачитывать. Взять из коробки лист со словами о профессии.
1. Рисунок, проект, план, город, гармония, чертеж, конструкции, строительство, здания, памятники. (Архитектор) .
2. Ткань, раскрой, лекало, костюм, ножницы, ателье. (Портной).
3. Верстак, рубанок, станок, древесина, мебель, мастерская. (Столяр).
4. Театр, зрители, сцена, премьера, аплодисменты, костюм, грим. (Артист).
5. Ясли, детский сад, игра, прогулки, сон, утренник, хоровод, наглядное пособие. (Воспитатель детского сада).
6. Белый халат, больной, поликлиника, диагноз. (Врач).
7. Правопорядок, преступник, закон, охрана, пост, погоня, смелость, сила, безопасность. (Милиционер).
8. Книга, фонд, знания, эрудиция, тишина, каталоги, читатели – пользователи. (Библиотекарь).
9. Газета, новости, современность, люди, оперативность, редакция, факты. (Корреспондент, журналист).
10. Красота, волосы, ножницы, прическа, стиль, шампунь, краска, клиент. (Парикмахер).
11. Деньги, посетители, клиенты, вклад, сберегательная книжка, документы, аккредитивы, личный счёт. (Контролёр в банке).
12. Телефон, кабель, станция АТС, абоненты, аппаратура, коммуникации. (Инженер электросвязи).
13. Ремонт, трубопровод, отопление, трубопровод, авария, техническая грамотность, слесарный инструмент. (Слесарь - сантехник).
14. Стройка, кирпич, бетон, глазомер, конструкции, свежий воздух, кельма (лопаточка с изящно изогнутой ручкой), стена, кладка. (Каменщик, строитель).
15. Платформа, вокзал, пассажиры, локомотив, кабина, рельсы, светофор, пневматический кран, вагоны, ответственность. (Машинист локомотива).
16. Земля, природа, поле, теплица, сад, сорта, растения, уход, плоды, зерно, удобрения, урожай. (Агроном).
17. Тесто, мука, печь, хлеб, пышность, аромат, вкус, чистота, тепло. (Пекарь).
18. Излучение, описание, местность, карты, масштабы, штатив, чертёжная доска, съёмка, экспедиции, глазомер. (Техник - топограф).

Открываем 2-ю страницу устного журнала, которая называется «Как правильно выбрать профессию?»
В мире есть вещей, которые мы не можем выбирать: это наше собственное тело, страна, в которой мы родились, наши родители. Все остальное в жизни зависит от нашего выбора. И одним из наиболее ответственных, определяющих нашу судьбу является выбор профессии.
Так как же выбрать, ту единственную, которая будет только твоя?
Психологи советуют: при выборе профессии необходимо учитывать три фактора “хочу”, “могу” и “надо”.
Фактор “хочу” – это ваши желания, интересы, склонности и цели.
Ни одним из пунктов формулы пренебрегать нельзя, но этим особенно, так как правильная мотивация и интерес это основа всей будущей жизни.
Работа должна приносить удовольствие, иначе придётся ходить на работу как на каторгу и каждый день с нетерпением ожидать, когда же наступит пятница.
Фактор “могу” - это ваши знания, способности, состояние здоровья, возможности личности, темперамент, особенности характера.
Замкнутым людям не стоит выбирать профессии, связанные с большим количеством общения с другими людьми.
Фактор “надо” - это профессии, которые пользуются спросом на рынке труда.
В том случае, если вы сумеете совместить “хочу”, “могу”, “надо”, то ваш профессиональный выбор будет удачным.
Ваша задача заключается в том, чтобы найти профессию, которая:
- интересна и привлекательна для вас
- соответствует вашим возможностям
- пользуется спросом на рынке труда

Открываем 3 страницу нашего журнала
«Топ самых перспективных профессий на ближайшие 10 лет в России»
Ежегодно аналитики рынка труда делают прогнозы, какие профессии будут более востребованы в ближайшем будущем. 
По данным HeadHunter, самая высокая потребность в сотрудниках (конец 2022 – начало 2023 гг.).
· Продажи:
· менеджер, консультант, мерчандайзер.
· Медицина/фармакология:
· анестезиолог, невролог, терапевт, медицинская сестра.
· Персонал и администрация:
· секретарь, администратор, офис-менеджер.
· IT:
· сисадмин, фронтенд-разработчик, системный аналитик.
· Банковская сфера:
· кредитный специалист, финансовый консультант.
· Маркетинг и PR:
· маркетолог, SMM, дизайнер.
· Рабочий персонал:
· токарь, слесарь-ремонтник, экскаваторщик.
· Строительный бизнес и недвижимость:
· риелтор, геодезист, прораб.
· Сельское хозяйство, производство:
· инженер-конструктор, инженер-технолог, агроном.
· Финансы и бухгалтерия:
· бухгалтер, финансовый аналитик.
Уже никого не надо убеждать в том, что сфера информационных технологий сегодня одна из самых востребованных и перспективных. Количество специалистов отрасли растет достаточно быстро, при этом спрос не падает, так как индустрия не просто развивается, а постоянно формирует новые направления.
Данные hh.ru об исследовании рынка труда IT говорят о значительном росте спроса на отдельных специалистов.
Топ-9 востребованных IT-специальностей в России в 2022:
· Data Scientist – специалист по работе с огромными объемами данных.
· «Белый» хакер – специалист по информационной безопасности веб-ресурсов и инфосистем.
· Веб-разработчик – frontend- и backend-специалисты.
· Администратор баз данных – специалист по серверным сетям, базам данных, протоколам.
· DevOps – специалист по автоматизации и настройке технологических процессов разработки программного обеспечения.
· Разработчик ПО – специалист по созданию различного программного обеспечения.
· Разработчик Python – специалист по разработке ПО на универсальном языке программирования.
· Тестировщик, QA Engineer – специалист по тестированию сайтов, мобильных и веб-приложений, ПО.
· Аналитик – специалист по анализу данных различного профиля.
Добавим пару плюсов стать айтишником в России в 2022 году. Из-за дефицита специалистов правительство разработало постановление с перечнем IT-специальностей, освобожденных от оплаты кредитных обязательств сроком на год. Специалисты отрасли также могут рассчитывать на льготную ипотеку.
Открываем 4 страницу нашего журнала и поиграем.
«Эрудитам на заметку»

Разгадай ребусы и узнай названия самых необычных профессий.
[image: ] Так называется продавец, торговый агент, который ходит по палаткам и предлагает торговцам продукты фирмы.




[image: ]Профессионал в области разработки творческого проекта, связанного с кино и телевидением, созданием рекламных роликов, трансформирующий рекламные идеи в короткие видео-сообщения, создает и осуществляет монтаж видеоклипов и заставок.


[image: ] Специалист по плетению из металлической проволоки различных изделий и домашней утвари.



Охотник за пустыми бутылками. К примеру, в США очень редкая, но высокооплачиваемая работа (оклад около 3 тысяч долларов).[image: ]


[image: ]Это специалист по приготовлению кофе, умеющий правильно приготовить кофе или напитки на его основе и подать посетителю. Другими словами его можно назвать кофеваром, а также кофейным сомелье и кофейных дел мастером.

[image: ]Специалист в области страховой математики, разрабатывающий методику исчисления страховых взносов, тарифов, премий и т.п.
[image: ]Эти люди присутствуют на похоронах, выражая скорбь об умершем. Профессия известна с глубокой древности, образы эти встречаются в древнеегипетском и древнегреческом искусстве.

Открываем 5 страницу нашего журнала и поиграем.
«Где можно узнать информацию об учебных заведениях»

Существует довольно много источников информации об учебных заведениях.
· 1. Справочники для поступающих дают полную и точную информацию об учебных заведениях. Выходят ежегодно, но только в крупных городах.
· 2. Компьютерные программы, интернет.
· 4. Рекламные объявления в газетах, журналах, буклетах.
· 5. Центры занятости населения предоставляют информацию об учебных заведениях, осуществляющих преимущественно повышение квалификации и переобучение взрослых людей.
В современном мире очень много информации о профессиях. Я советую вам чаще заглядывать на специальные сайты, где можно получить грамотную консультацию по выбору профессии.
Например – «Справочник для абитуриентов Ростовской области» вы сможете найти - https://proverili.ru/rostovskaya-oblast 

[bookmark: _GoBack]
Источники информации:
https://proverili.ru/rostovskaya-oblast
https://vuzopedia.ru/region/52
https://multiurok.ru/files/ustnyi-zhurnal-ia-i-mir-professii.html
https://1000primerov.ru/список-профессий/
https://урок.рф/library/ustnij_zhurnal_puteshestvie_v_mir_professij_213557.html
https://rebuskids.ru/create-rebus
https://bibliopskov.ru/redprof.htm
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